EH.01 MATEMATHKA

MeToAbl
MHTerpupoBaHus




o
* [Iepsoobpaznou (hynkuyuei no OMHOUWEHUIO K
oannou yukuyuu y = f(x) nazvieaemcs
maxkaa pyukuus IF(x), npouzeoonas om
KOmopou paeHa OAHHOU (PyHKUUU, m.e.
F'(x) = f(x).

Jlna oannout pynkuuu y = f(x) nepeooopaznvix
ynkuuu odecuuciennoe MHOICECmMeEo, m.K.

awoan u3 Qyuxkuyuu F(x) + C, maxice
Aeasaemca nepeooopaznou 0aa y = f(x).




Coeokynnocms 6cex nepeoooOpasHvix

F(x) + C ona oannou pynkuuu y =f(x)
HA3bI8ACHMICA €€ HEeONpPeOeleHHbIM

UHMEZPaiom 0003HAYACMCA  CUMBOTIOM:
ff(x)dx =F(x) +C

20e f(x)dx - nazvieaemcsa noObIHMeEZPAIbHHIM
8bIPAIICCHUECM,

dyuxkuua f(x) - noovinmezpanbHoi @yHKyueil.




I'eomempuuecku, HeonpeoenenHvlii. uHmMezpal
npeocmaensiem coooil cemeiicmeo UHMEZPATbHbBIX

KPUBBIX HA NJIOCKOCHIU, NOJIYUEHHBIX NYMeM
napanieibHo20 nepenoca zpajuka Qynkuuu

y = F(x) é0onv ocu opounam (puc.3)

[

T T Y= F)+ G
V=)

£

0 /"’\__/3}=F(17)+E—72

/"’_\//y: F(x)+Ca
/—\/

Puc. 3




f OcCHOBHbIe CBOUCTBA
HeonpeaeneHHOro nHTerpana

Ceoiicmeo 1. IIpouszeoonan HneonpeoeneHHo20
UHmezpana pasHa NOObIHMEZPAIbHOU (QYHKUUU:

([ £()ax) = £(x)

Ceoiicmeo 2. /[ugpgpepenyuan neonpeoenenHHozo
unmezpana paseH NnoObIHMEZPA1bHOMY

GLIPDANCECHUIO. dq f(x)dx) . f(x)dx




Ceoiicmeo 3. Humezpan om oughghepenuuana
¢ynkuuu pasen 3moil hynKuuu naroc const:

de(x) =F(x) +C
Ceoiicmeo 4. Jluneunocmov unmezpana.

f(k1 f,(x) £k, f,(x))dx =k, ff1(x)dx +k, ffz(x)dx




(
Tabnunua oCHOBHbIX
UHTerpanoB

PYyHKUMUA UHTerpan
Xn+1

fx”dx — +C
CteneHHas n+1
fdx =x +C

fl dx =In|x| +C
X




(
Tabnunua oCHOBHbIX
UHTerpanoB

PYyHKUMUA UHTerpan

X

X _Cl |
fa dx_lna -C

HokazamenvHna:

fe"dx —e* +C




Tabnunua oCHOBHbIX

UMHTEerpasiioB

PYyHKUMUA

UHTerpan

Tpuzonomempuueckue

fsin xdx =- cosx +C

fcos xdx =sin x +C

1
fcos2 X

dx =tgx +C

1
fSiI]ZX

dx =-ctgx +C




(
Tabnunua oCHOBHbIX
UHTerpanoB

DyHKUMSA WHTerpan
OopamHupvie f 1 dx =arctgx +C
P 1+x°

mpuconomempuuecKue

dxrcsin x +C

1
f\/l— 32
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OcHOBHbIe MeTOAbI
MHTerpupoBaHus




Henocpeocmeennoe

uHnmezpupoeanue




Henocpeocmeennoe unmezpupoeanue — Imo
Memoo, OCHOBAHHLIU HA NPUMEHEHUU
MOXMCOECMBECHHBIX  NPeodPa308aHUil
NOOLIHMEZPAIbHOU (DYHKUUU, a maKiHce
OCHOBHBIX CB0UICME HEONpPeoeneHHO20

unmezpata u MmaoaIuyUHbIX UuHmezpaioe.




HenocpeacrBeHHOe
UHTErpupoBaHue

Haubonee wacmo ucnoav3yromcs
cieoyrouiue  npeoopazoeanus
NOObIHMEZPAIbHOU  (PYHKUUU:

/ﬂeﬂerme yucjiumesiai HdAd 3HAMeéeHaAmeé ib
NO4JiéHHO,

o/ I[Ipumenenue popmyn cokpaueHHo20
YMHOMCCHUSA;

o’ IIpumenenue mpuzonomempuueckux
mocoecme.




Mpumep N2 1. Hantm HeonpepesreHHbLI
MHTerpan MeToaomMm HenocpencTrBeHHOro
MHTErpupoBaHuUsl.

J?x\/;dx

e Ucnonwv3ya ceoiicmeo HeonpeoeieHHO020 uHmezpaa,
8blHeceM 3a 3HAK uHmezpana noCMOAHHLLU
MHOICUMETTD.

* Jamem, 6bINOJIHAA I/IEMEHMAPHbBIE
mMamemamuuecKkue npeoopazoeanus, npueeoem
NOObIHMEZPATIbHYIO (PYHKUUIO K CHIENEHHOMY 6UOY:

5

1 3
IZxx/;dxzJ.Zx-xzdx:Iszdx:Zz;Cz = i@+(]
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Pewenue:

1 7 3
B 2-3x? +6-x6 _2-2x2
1 7 3

:6&+%W—§ﬁ+c




IIpumep Ne 3.

[(B-2vxfax

Pewenue:

[(B-2vifx = [0-12x +dx)ix =

+ 2 C=9x =8 4252+ C




i IIpumep Ne 4. I

I ctg” xdx
Pewenue:
, cos” X 1—sin” x
jctg xdx:I dx = _[ ———dx =
sin” x SIn” X

=j( .12 l]dxz—ctgx—x+C
sIn” x




MeTtoa4 noAacTaHOBKWU




3amMeHa nepeMeHHOMU
(MmeTOO NnoaCTaHOBKM)

3amena nepemeHHou (Memoo nHOOCMAHOBKU) —
IMO Memoo, 3aKAI0UAIOUUUCA 60 66EOCHUU
HOBOU HNEPeMeHHOU C UEelblo

npeoﬁpmoeauuﬂ OAHHO20 urnmeczcpaia 6

maosiuyHblil.




(s -
3amMeHa nepeMeHHOM
(MeTO4 NOACTAaHOBKMW)

* Jawe e6cezco mom memoo
UCNOIb3YEMCA, eCIU 8 HOObIHMEZPANbHOM
BBIPAINCCHUU COOCPHCUMCA  CIIOHCHAA
dynukuua, moz0a ee NPOMEHCYymoUHbL
apZymeHm u HA00 O0003HAYUMDb KakK
HOBYI0  NEePEeMEHHYIO.




HAITPHMEP t =t(X)

Hanee Heodx00umo evinojaHumb ciedyrouiue 0eucmeus:

* Haiumu ougppepenyuan nosou nepemennon dt =t (x)dxs

* 3anucamo npeafcuuﬁ unmezspaii, ucnojib3ysa maoJlibKo

nREPEMEHHY IO t, ec/lu NOOCMAHOBKA COeana npasujibHo, mo

NOJIYYeHHbLIL UHMme2zPal fqﬂ(t )dt oonsxcen 6vimo
MmaoauuHvIM,

® UCNONb3YA MAOIUUY UHMEZPAI08, 3ANUCAMb pPeuieHue 01
noovtnmezpainvnou yuxkuyuu  @(t);

* Ocywecmeumsb 00pamuyrw) noOCMAHOBKY, 3AMEHUB

nepemennyio 1.




Hoocmanoeka (3amena nepemeHHoOIll) 8 ONPEOEIEHHOM
unmezpaie - He0OX00UMO BbINOJIHUMb C/ledylouiue
oeucmeus:

— Beecmu noeyrno nepemennyro t=t(x);

— Haumu oudpgpepenyuan noeou nepemennou dt=t'(x)dx;

— 6bBIUUC/IUMDb HOBbIE 3HAUCHUA npeOere unmezpupoeanusi:

a=t(@up=t()

— 3anucamov NPEHCHUU UHmMeZpal, UCHOSb3YA MOJIbKO

REPEMEHH)Y IO I U HOoeblE npe@eﬂbl a u ﬂ,‘

— Hcnonv3ya maonuuy unmezpanos, 3anucamov peuwieHue 0
NOJIYYEeHHOU NOObIHMEZPANbHOU (YYHKUUU;

— Ilpumenue ¢opmyny Hovrwomona-Jleiionuua, evtuuciumo
3HAYeHUue OnpeoeeHH020 UHmezpana.

Jameuanue. Ilpu eviuucnenuu onpeoenéHHvlX UHMEZPANO8 C
HOMOWIbIO NOOCMAHOBKU HEmM Heo0Xo0umocmu
8036paAUIAMbCA K HEPBOHAUAIbLHOMY  AP2YMEHM).




Ipumep Ne 5. Haitu HeonpeneJileHHbIN
HHTErpaJl, uCIoJab3ysa METOI 3aMEHbI

IePEeMCHHOM.

Jﬁsin2 X -COS xdXx

Coenaem 3ameny nepemeHHOU t=Sin X, mMO20a

dt = (sin x)'dx = cos x dx.

Hcxoouviit unmezpan umeem 8uO:

jsinz X+ COS xdx =

{=S8In x

dt = cos xdx

— j £ dt

Taxkum oopazom, mvl NOJYUUIU HEONPEOETCHHBLI UHMEZPAL
mMaoauuH020 6UOa: CmeneHHan ynKyus.

Hcnonwv3ysa npasuio Haxoxcoenus Heonpeoei1eHHo20
UHmezpana om CmeneHHou ynKkuuu, naioem:



3
Itzdt:t—+C
3

Coenae oopamuyio 3ameny, NOaAYYUM OKOHUAMENbHDBLU
omeem:

. 1 .
jsmz x-cosxa’x:§sm3 x+C

1 .
Omeem.: —Sln3 X+ C

3
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Ilpumep Ne 6. Jx A2+ %7 dx

Pewenue:

V2+x2=t

2 _ 4
Jx4h+x%k:2+xljt , —
(2+x7) dx = (¢*) at

2xdx = Adt, xdx =2 dt

5
:j2t3-tdt:j2t4dt=2?t+C:O,4z‘5+C:

=044+ x*) +C




IIpumep Ne 7. Ix e* dx
Pewenue:
X =1

[xeeax = (xz)'azx —()dt |=

2xdx = dt; xdx = %

:Jle‘dt:; efa’z‘:le’#C:O,Sex2 +C
2 2 2




no
HAaCTHAM

UHTerpnpoBaHue




(

3. MeTtoa MHTerpupoBaHUA NO YacTAM

Memoo unmezpuposanus no wacmsam — Mo

Memod, 3a1<mouaromuiic;l 6 UCNO/i1b3064AaHUU

dopmynoi:

fu dv =u v - fv -du




o /lanHnbvlit MemoO UHMEZPUPOBAHUA OCHOBAH HA
mojicoecmee:

d(uv)=udv +vdu = udv = d(uv)—vdu

20e u=f(x) u v=ep(x) -o0e6e pynkuuu, umerwuiue Ha
OAHHOM RPOMENCYMKE RPOU3B00HDLE.

B3sa6 unmezpan om oobeux uacmeu O0AHHO20
modxcoecmea, 0yoem umemo:

judv = jd(uv)—jvdu = J.udv :uv—jvdu




[Tpumep Ne 8.

sz - In xdx

sz-lnxdx:

Pewuenue:

u=Inx du= (lnx)’dx

dv=x"dx du :@

X

v:_"xza’x:lx3
3




X J‘x3.dx_
3 3 x

sz-lnxdx=uv—jvdu:lnx-

3
=lx3-lnx 1.x zlx3lnx—lx3+C
3 3 3 3 9

Omeem: lx3 lnx—lxR’ +C

3 9



[Mpumep Ne 9. Ixcos 6 xdx

Pewenue:
u=x du=dx

j X c0S 6xdx = |dv = cos 6xdx —

y = jcos 6xdx = lsin 6x
6

jxcos6xdx:uv—_[vdu :lx-sin6x—_..l-sin6xdx:
6 6

:lx-sin6x+L-cos6x+C

6 36

| I ]
Omeem: X S 6x+—-cosbx+C

6 36






